04.10. Briiche addieren und subtrahieren

Die Abbildung veranschaulicht das Addieren von Brichen mit Flachenanteilen.
Wahle mindestens zwei Summen.
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a) Zeichne den Flachenanteil fir die Summe in das leere Rechteck ein und
schreibe die Additionsaufgabe mit Briichen.
Berechne die Summe ohne Taschenrechner und liberpriife das Ergebnis mit
dem Taschenrechner.

Rechts am Rand der Abbildung sind die Flachenanteile in Prozent angegeben,
auch fur die Summe. Einige Angaben werden mehrfach bendtigt, zwei bleiben
ubrig. Ordne mindestens flinf Prozentangaben passend zu.

b) In jeder Zeile wird das Pluszeichen durch ein Minuszeichen ersetzt.
Entscheide jeweils, ob die Differenz (das Ergebnis) positiv oder negativ ist.
Ordne passend zu (ein Satz bleibt tbrig):

I Die beiden Briche sind gleichnamig. Hier kann ich die Zahler addieren.
II Ich muss nur einen der beiden Briche erweitern.
III Ich muss beide Briiche erweitern, bis auf das Produkt beider Nenner.
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Losungen 04.10. Briiche addieren und subtrahieren

Die Abbildung veranschaulicht das Addieren von Brichen mit Flachenanteilen.
Wahle mindestens zwei Summen.
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a) Zeichne den Flachenanteil fir die Summe in das leere Rechteck ein und
schreibe die Additionsaufgabe mit Briichen. siehe Abbildung

b)

Berechne die Summe ohne Taschenrechner und liberpriife das Ergebnis mit
dem Taschenrechner. siehe Abbildung

Rechts am Rand der Abbildung sind die Flachenanteile in Prozent angegeben,

auch fur die Summe. Einige Angaben werden mehrfach bendtigt, zwei bleiben
ubrig. Ordne mindestens flinf Prozentangaben passend zu. siehe Abbildung

In jeder Zeile wird das Pluszeichen durch ein Minuszeichen ersetzt.
Entscheide jeweils, ob die Differenz (das Ergebnis) positiv oder negativ ist.
Die ersten drei Differenzen (Subtraktionsaufgaben) haben positive Werte.
Der Minuend (die erste Zahl) ist gréBer als der Subtrahend (die zweite Zahl).
Die vierte Differenz ist negativ, da der Subtrahend gréBer ist als der Minuend.
(Eine Begrindung war nicht verlangt).

Ordne passend zu (eine Zeile bleibt tbrig):

I Die beiden Brliche sind gleichnamig. Hier kann ich die Zahler addieren.
Dieser Satz bleibt lbrig.

II Ich muss nur einen der beiden Briche erweitern. siehe Abbildung

III Ich muss beide Briiche erweitern, bis auf das Produkt beider Nenner. s. o.
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